

День семьи, любви и верности: как Петр и Феврония стали святыми и почему в их честь появился праздник



Многие считают, что это день Петра и Феврония, который мы отмечаем 8 июля, – русская вариация дня Св. Валентина. И в чем-то это действительно так. Петр и Феврония православные святые. Эта супружеская чета из древнего Муром символизирует вечную любовь и верность влюбленных. Люди обращаются к ним за помощью в поиске возлюбленного и просят о сохранении семьи. И вот почему.

История любви Петра и Февронии

Однажды князя Петра поразила проказа. Никакой врач не смог справиться с недугом. Мужчина уже отчаялся, когда ему приснился сон о девушке Февронии, которая исцелит его. Петр решил, что сон вещий и отправил людей искать целительницу.

Слуги быстро нашли ее. В отличие от Петра, приходившегося сыном муромскому князю Юрию, Феврония была из простой крестьянской семьи.

Жила вместе с отцом-пчеловодом в рязанской деревне Ласково. С малых лет изучала свойства растений и обладала даром целительства, умела приручить даже диких зверей, и они слушались ее. Девушка удивительной красоты и доброты пришлась по сердцу юному князю, и он дал слово после выздоровления пойти с ней под венец. Феврония вернула юноше здоровье. Но он, испугавшись неравного брака, не сдержал своего обещания жениться. Вскоре болезнь вернулась и с новой силой обрушилась на Петра.

Когда гонцы во второй раз явились к Февронии, она не отказала в помощи и вновь исцелила князя. Раскаявшись, Петр женился на избавительнице и был с ней счастлив до конца дней.

После смерти старшего брата Петр вступил на княжеский престол. Бояре поддерживали и уважали, но не могли смириться с тем, что рядом с ним на престоле девушка из низшего сословия. Боярские жены тоже были против Февронии. В один прекрасный день князю поставили условие: он должен был выбрать между властью и любимой женой. Петр отрекся от престола и вместе с супругой уехал из Мурома.



Душа в душу

Вскоре муромские бояре поняли, что без сведущего правителя не смогут поддерживать порядок в городе. Образумившись, послали гонцов за княжеской четой с просьбой вновь возглавить правление. Посоветовавшись с супругой, Петр вернулся в родные края.

Так и прожили душа в душу Петр и Феврония много лет. Состарившись, приняли монашество под именами Евфросиния и Давид. Поселившись в разных монастырях, вели переписку друг с другом. Хотели умереть в один день и быть похоронены вместе.

Предание гласит, что мольбы их были услышаны и они преставились в один и тот же час — 25 июня 1228 года по старому стилю (8 июля по действующему календарю). Правда воля усопших не была исполнена, супругов похоронили по отдельности. Но два раза случалось необъяснимое: пока над усопшими читали молитвы (три дня и три ночи) тела невероятным образом на следующий день утром оказывались вместе. После этого священнослужители захоронили Петра и Февронию вместе возле церкви Рождества Пресвятой Богородицы.

Спустя 300 лет после кончины Петра Муромского и его жену Февронию причислили к лику святых. По новому стилю 8 июля день их памяти и День города Муром.

День семьи любви и верности

Именно в Муроме в 90-е годы решили представить День Петра и Февронии как альтернативу Дню святого Валентина.

В 2006 году власти города выступили с инициативой учредить Всероссийский день супружеской любви и семейного счастья в память благоверных князей Петра и Февронии Муромских. Ее поддержали также Русская православная церковь и Федеральное собрание. Впервые всероссийский День семьи, любви и верности отметили 8 июля 2008 года.



Символом праздника выбрали ромашку, простой, но благородный цветок. Также бытует мнение, что ромашка — цветок примирения. Вскоре специально для этого праздника выпустили медаль, на одной стороне которой изображены святые Петр и Феврония, а на другой — ромашка. Так на разных сторонах одной медали соединились и дополнили друг друга два праздника: православный и светский. По традиции медаль вручают семьям, в которых царят достойные подражания любовь и взаимопонимание. День семьи, любви и верности отмечают в 40 странах каждый год он приходится на 8 июля.

Что нельзя делать в День Петра и Февронии?

8 июля нельзя венчаться, но можно обручиться. Нельзя нарушать Петров пост и употреблять алкоголь и скоромную пищу. Желательно воздержаться от физического труда – уборки, работы в саду и огороде.

Можно заниматься ежедневной бытовой рутинной – например, готовкой. По поверьям, в этот день нельзя шить и вышивать. Не стоит 8 июля ссориться, скандалить и выяснять отношения.



Приметы в этот день

- Посвататься на Петра и Февронию – к долгой и счастливой супружеской жизни.
- Если супруги весь этот день проведут неразлучно, занимаясь общим делом, их в будущем ждет достаток.

- Какая погода стоит 8 июля, такую надо ждать и в течение ближайших 40 дней.